

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, доцента Полунина Михаила Михайловича на автореферат диссертации Зябкина Ильи Владимировича «Оценка эффективности хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия

Работа посвящена значимой для здравоохранения проблеме повышения качества оказания медицинской помощи детскому населению, и специально – вопросу оптимизации качества диагностики и хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей. В этом аспекте особый интерес представляет попытка сформировать оптимизированные риск-адаптированные алгоритмы оказания медицинской помощи на основе комплексного всестороннего анализа данных 249 пациентов. На современном этапе подход, учитывающий в качестве критерия эффективности хирургического лечения, потенциальное положительное влияние радикальной резекции на прогноз заболевания, уступает место стремлению к комплексному подходу в лечении и реабилитации пациента, а также заботе о качестве жизни, в особенности – юного пациента. Основное содержание диссертационной работы Ильи Владимировича Зябкина, представленное в автореферате диссертации, в полной мере отвечает описанной тенденции.

Несомненно, значимым для практической работы является метод определения объёма и метода хирургического лечения, а также достижения интраоперационного гемостаза и ранней реабилитации, предлагаемый соискателем для применения уже на предоперационном этапе при лечении как злокачественных, так и доброкачественных новообразований параменингеальной локализации, отличающихся агрессивным ростом. Так, в ходе диссертационного исследования автор не только оценил эффективность

применяемых в клинической практике алгоритмов, но и пересмотрел, а также выделил новые факторы риска, которые следует внимательно изучить в рамках будущих исследований на примере рутинного применения в клинической практике. Важно отметить глубокую проработку проблемы: при построении алгоритмов диагностики, маршрутизации, лечения и реабилитации пациентов автор учитывал результаты сравнительного анализа качества жизни и адаптации пациентов в послеоперационном периоде, а также соблюдения тайминга в рамках комплексной терапии злокачественных новообразований, что имеет принципиальное значения для успеха запланированного лечения и реабилитации пациентов.

Достоверность и надёжность результатов исследования определяется рядом факторов:

а) адекватным выделением теоретико-методологического базиса научного исследования;

б) использованием качественно-количественного подхода, как в сборе эмпирического материала, так и в ходе интерпретации полученных результатов;

в) применением методов математико-статистической обработки данных.

Материалы автореферата указывают на актуальность и новизну разработанной темы диссертационной работы, её высокую теоретическую и практическую значимость, соответствие выводов поставленным задачам, соблюдение требований к структуре и логике обработки результатов исследования, достаточному объёму фактического материала, глубину анализа, его обобщения и представления результатов.

Всё вышесказанное позволяет сделать вывод о соответствии материалов

диссертации И.В. Зябкина «Оценка эффективности хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей», представленных в автореферате, критериям п. 9 раздела II «Положения о присуждении

учёных степеней», утверждённому Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г., с изм. от 11.09.2021г.) «О порядке присуждения учёных степеней», а её автора – Зябкина Илью Владимировича – достойным присуждения искомой учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.

Отзыв составил:

Ф.И.О.: Полунин Михаил Михайлович

Ученая степень, звание: доктор медицинских наук, доцент

Должность (основное место работы): заведующий кафедрой оториноларингологии педиатрического факультета

Место работы: ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

Почтовый адрес для корреспонденции: 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1

Сайт организации: <https://rsmu.ru/>

Тел.: +7 (495) 959-87-59

Выше представленные данные подтверждаю. Согласен на обработку, хранение, передачу и размещение моих персональных данных на портале ВАК и официальном сайте ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Заведующий кафедрой оториноларингологии педиатрического факультета ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, доктор медицинских наук, доцент

 Полунин М. М..



«01» сентября 2022 г.